

昨天,湿答答的南京烟雨蒙蒙

降雨量接近 50mm;暴雨预警解除,今明后都是好天

湿答答的天气,江苏一片烟雨蒙蒙。一周中的第二场大雨落下,截止到昨天下午4点,这次南京的降水量接近50mm,达到大雨级别。气象专家表示,江淮气旋将很快“闪”走,大雨将在今天告罄。预计今明后三天,全省以晴朗多云天气为主,气温逐渐回升。4月25日(周日)夜里,雨水将再次光临。

南京一天降雨近 50mm

昨天早晨,天色还没有亮,南京就刮起了风,昨天中午,南京雷声轰轰,又哗啦啦地下起了大雨。天色阴霾,厚厚的云在头顶翻滚。气象资料显示,寒冷的雨自北向南来到南京后,气温下降了4℃左右。大雨中,南京的能见度在1公里至3公里之间,又低又厚的云层,让人特别压抑。

昨天中午,南京发布了暴雨蓝色预警信号,称预计未来12小时内南京大部分地区降雨量将达50毫米以上,而下午雨水停歇后,南京市气象台又于下午5点半解除了暴雨蓝色预警信号。据气象观测网降水统计,昨天南京的降雨量接近50mm,徐州部分城市甚至超过了50mm,达到暴雨级别。而江淮之间和苏南地区均出现雷暴天气。

已经进入“谷雨”节气,气象专家表示,暖湿气流将变得更加活跃,只要北方有弱冷空气南下,就会把水汽抬升,形成雨带。据多年统计,谷雨节气,南京日平均降水量达53mm,故有“谷雨西风,没小桥”一说。

雨水太多,“小台风”作怪

令专家印象深刻的是,4月19日上午,南京两个小时的降水量就达13mm。对于今年过多的雨水,江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示,忽冷忽热的背后推手是“江淮气旋”,几乎每年的春天,“江淮气旋”都要在长江中下游一带“兴风作浪”。要遇到强盛的高空暖湿气流,路过之处就会带来大风大雨。“预计这股江淮气旋今天将移出江苏的东南部出海。”韩桂荣表示。

气象专家解释说,江淮气

旋在春夏两季出现最多,4、5、6三个月活动最盛。它有点像春天的“台风”,只不过是从陆地生成,最后进入大海。

[全省天气预报]
今天转晴,但不会变暖和

预计今天,江苏东南部地区的雨将渐止并阴到多云,其他地区阴转多云。“小台风”逐渐移出海后,最低气温将有所下滑,预计淮北地区气温6~7℃,苏南地区最低气温10℃左右,最高气温在13℃至16℃左右。

明天开始降水系统完全移出江苏,4月23日全省晴到多云,受到晴空辐射影响,预计明后两天,江苏东北部地区的最低气温只有5℃左右,局部地区有霜或霜冻,苏南地区的最低气温在7~8℃间,预计后天最高气温将达到20℃左右。但是晴朗的好天气享受不了多久,24日夜,江苏大部分天气将开始转阴,25日后期到26日南京还有一次降水过程;27日小雨渐止转阴到多云。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	阴转多云, 8℃ ~ 16℃
明天	晴到多云, 7℃ ~ 19℃
后天	晴转多云, 7℃ ~ 20℃

今天上下班天气

早晨	在您上班期间, 阴有时有阵雨, 偏北风4到5级阵风6级, 温度8到9℃
中午	阴, 偏北风4到5级, 温度15到16℃
下午	在您下班期间, 阴到多云, 偏北风4到5级, 温度13到14℃



下大雨了,我跑!

快报记者 施向辉 摄

大家韶天气

你的心情会受天气影响吗?你的生活会因天气而改变吗?开心的,不开心的,欢迎一起来韶韶。每周我们都会评出一个最积极参与奖,30元话费等你拿!

下的不是雨,是老天在流泪

读者黄承俭:雨一直下,很大,我用手接了一捧雨放在嘴边,咸的,是咸的!我惊呼:这不是雨,这是眼泪,天的眼泪!玉树同胞们,天为你们流泪了,加油!

读者谢长友:雨下得很大,

好像是在玉树地震中遇难的同胞垂泣。多难兴邦,莫伤悲,要坚强,大难过后有大爱,玉树的明天更阳光。

读者舒术规:谷雨前后雨三天,只为“玉树”泪致哀!

下雨天鞋袜裤也“跟潮”

读者张红卫:下雨天真是“潮人”,让我们鞋袜裤全“跟潮”!

读者宋菊:今年“烂冬”过后是“烂春”,我们多么盼望阴雨过后就是阳晴!

读者苏聪:春天姗姗来迟,紧接着就是黄梅雨季。出了梅雨季,天气才能够真正爽起

来。现在南京一年当中半年寒半年热。

读者苏晨晔:在季节上,现在已是暮春时,乍暖还寒,春雨渐渐沥沥。正如[宋]叶采《暮春即事》诗所描绘:双双瓦雀行书案,点点杨花入砚池。闲坐小窗读周易,不知春去几多时。

互动通道

移动用户发送短信到1065830096060
电信用户发送短信到10659396060
联通用户发送短信到1065596060
你也可以投稿到djstq@hotmail.com
(请注明“韶天气”,并留下真实姓名)

现代快报、市摄影家协会等单位联手,第二届摄影大赛明天启幕

拿起你的相机,记录“今日南京”

对于南京人来说,4月23日的意义不同一般,这是南京解放纪念日,也是南京新生的日子。去年,现代快报、南京市摄影家协会和都市圈圈网联手在4月23日举办的首届“今日南京”摄影比赛,吸引了各路英雄豪杰;时隔一年,在同样的日子里,第二届“今日南京”纪实摄影大赛再次启幕,现代快报、南京市摄影家协会、新华网江苏频道、都市圈圈网、我能网现联手广发“英雄帖”,诚邀社会各界摄影爱好者、摄影家参赛,就在明天,拿起你手中的相机,拍摄身边的南京事、南京人、南京景,有丰厚的奖品等着你来拿哦!

拍下解放纪念日的南京

本届摄影大赛与去年一样,将征稿作品的拍摄时间定在4月23

日,在这一天中的24小时内拍摄的作品均可参赛。拍摄题材很广泛,可以是在南京生活、工作的人物,也可以是发生在你我身边的大事、小事,或南京美景。

作品全部要求原创

本次比赛全部采用数码文件。数码照片要求为原创作品,谢绝改变原始影像,一经发现将取消参评资格!

参赛的作品请注明作者姓名、通讯地址、联系方式(手机、固定电话),作品简要标题和作品的内容说明,拍摄时间、地点。

一等奖将获单反相机一部

比赛将邀请江苏省摄影界的专家等组成评审团进行评选,评选时间安排在5月下旬,评选结果将在《现代快报》、新华网江苏频道

道、都市圈圈网、我能网、秦淮影网、天涯芳草摄影园上公布。所有获奖和入选作品,不再另付稿酬。

这次比赛设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名及纪念奖100名。奖品很丰厚哦,一等奖的奖品是数码单反相机一部,价值5000元左右;二等奖和三等奖均奖数码相机一部,价值分别是2600元和1500元左右。入选纪念奖的100名参赛者,也会获得一份价值100元的纪念品。快报记者 陈英

征稿时间:2010年4月24日至5月13日

征稿内容:2010年4月23日0时至24时拍摄的南京事、南京人、南京景;

参赛人员:生活和工作在南京的摄影家及摄影爱好者;

征稿要求:全部采用数码文件,原创作品,谢绝改变原始影像;每

人限送10幅(邮发附件不超过5个,单个附件最大不超过4兆);

参赛方式:网络投稿请发送邮件到:jinrinanjing@163.com或

jrnj@kuaibao.net;也可直接送至置地广场703室。

影赛咨询:84783467;84783522;84578587。

大家好,我来啦!快报记者 赵杰 摄

小企鹅破壳 “挤”走大专家

海底世界的洪氏环企鹅,又添新丁。目前,生了“6+1+1”只。6只已经成功孵化,一只,还剩一半蛋壳粘在身上,还有一只呆在壳里蠢蠢欲动,快出来啦。这些小家伙的待遇可真是够高的,吹着空调住着别墅小洋楼,为了给它们腾地方,原来住这儿的外籍专家都给“挤”走了。

企鹅妈妈啄伤饲养员

今年2月,5只母企鹅相继产下了10个企鹅蛋,其中1个受精没成功不能孵化,还有1个,在快要破壳的时候,被企鹅妈妈突然压坏了。

“企鹅有这样的特性,生了两个蛋,如果它觉得其中一个蛋是弱胎,就会自己扼杀它。”南京海底世界水族馆经理朱祥介绍,企鹅蛋的孵化期在40天左右,爸爸和妈妈会轮流孵化。为了保证成活率,当蛋壳刚开始破裂的时候,饲养员就会把蛋取出来进行人工孵化。

不过,企鹅妈妈并不领情。饲养员小戴的手上就有一道长长的伤痕,这就是取蛋时企鹅妈妈大黄啄坏的。

外籍专家搬家腾地方

现在,6只已经出来和正在出壳的企鹅宝宝,住在海底世界旁的二层小洋楼里。

这里,原本是海底世界为3名外籍专家准备的住所。为了它们,专家主动搬到别处去住了。“没办法。今年宝宝太多,而且时间拖得比较久。”朱祥说,最早出壳的已经22天,最小的,还在妈妈肚子底下孵化。

记者在现场看到,01号企鹅宝宝睡在地上的篮子里,它只需25℃的环境就可以了;而其他几只小一些,还住在玻璃育儿箱里,温度要达到28℃,箱子里还加了灯泡加温;旁边的育儿箱更热一些,得保证在31℃左右才行,因为里面是目前最重点保护的小家伙,它身上还有半个蛋壳呢。

难道企鹅不是自己啄破蛋壳,就一下子蹦出来的?

“当然不是。”朱祥笑着说,企鹅破壳要花费48个小时,蛋壳薄膜上布满了细细的血管,与企鹅宝宝身体相连。所以出壳过程急不得,人也没法帮忙,只能等薄膜自然脱落。

想见面要再等三个月

现在,企鹅宝宝主要吃些流食。饲养员将海鱼和虾仁打成糊状,再喂它们。它们和孩子一样,每顿吃得不多,但饿得快,老是不停地叫唤。饲养员小戴每天要喂它们六次。这么多“孩子”也忙坏了小戴,从22天前老大出生开始,每天,小戴就只能睡3个小时。

游客什么时候才能看到这些新生的小家伙呢?据了解,小企鹅大概两个月就会长得和爸妈差不多。不过,进场馆之前,它们还要学习游泳以及觅食,因此得推后一段时间。大概3个多月以后,就可以在企鹅馆见到它们了。

通讯员 孟媛媛

快报记者 孙兰兰